

EL ESTANDARTE CATÓLICO

DIARIO TRADICIONALISTA
Organo oficial de la Junta del Distrito

Año IX

Tortosa Martes 31 Octubre 1899

Núm. 2516

1.^o y 2.^o de
Noviembre

—((o))—
Día de Todos los Santos y día de Almas. ¡Qué dos páginas de grandiosas enseñanzas!

Ellas nos refieren la historia de un eterno combatir y de no interrumpida victoria, así como la de los contratiempos ocasionados por leves descuidos de los combatientes, ó por no atemperarse éstos en cosas triviales á lo prescrito en la Ordenanza, ó por otras deficiencias de pequeña monta en la curación de sus heridas.

Páginas memorables que hacen desfilar ante nuestros ojos una serie interminable de héroes que lucharon sin imponerles el número y tenacidad de los enemigos, ni acobardarles lo infernal de sus armas: que arrebataron á su contrario, palmo á palmo, el terreno de escarpada cuesta, teniendo unas veces que zambullirse en caudalosos ríos de heladas aguas, viéndose otras forzados á abrasar sus carnes en consumidoras hogueras, acá mostrándose como insensibles á los agujones y espinas de los zarzales que hay que pisar, más allá quedando casi convertidos en picadillo por la cuchilla enemiga, cuando extenuados por el hambre y la fatiga, y siempre haciéndose superiores á toda mortificación y á todo quebrantamiento; y, por fin, que no cesaron en su trascendental empresa hasta ganar la cumbre del monte, forzar las puertas eternales de celestial ciudad y poseicionarse de ella para siempre.

¡Oh! Vosotros los que ceñís la frente de inmarcesible corona, no os olvidéis de los que aún estamos en la brega. Interceded por nosotros hasta conseguir que os imitemos en la defensa del estandarte de Cristo Jesús, sin que jamás faltemos á la fe jurada, ni por el halago, ni por la contradicción, ni por la muerte.

Aniversarios solemnes que nos recuerdan como no todos los que

hicieron morder al enemigo el polvo de la derrota, recibieron la palma del triunfo, sino sólo aquellos guerreros que pudieron presentarse en la mesa del Cordero con la decencia del conviado; los otros, allá están detenidos en tenebroso lugar, sufriendo indecibles dolores y privaciones incomparables, hasta que limpia el afeado vestido por el corrosivo fuego ó por la omnipotencia de la oración, se digne admitirlos en el perene convite el que es Rey de los siglos. De aquí que tristes, aunque conformados, para que se abrevien los días de la soledad y de la amargura, nos dirigen lacrimosa e incesante petición: «Misericordia, misericordia mei, saltemos, amici mei».

Respondamos, pues, á la justísima súplica de nuestros hermanos de la Iglesia purgante con sacrificios y oraciones. Acudamos, para lograr sus deseos, á la intercesión de los santos, á los méritos poderosísimos de la Madre de Dios y Madre nuestra y al infinito valor de la sangre de Jesús. Y, luego, ellos con sus compañeros de la gloria, que también son hermanos nuestros, de seguro que rogarán en nuestro favor, á fin de que la Iglesia militante, como la purgante, nos abracemos con la Iglesia triunfante y cantemos juntos: «Al Cordero que ha sido inmolado por nosotros, gloria, honor, alabanza, poder y bendición por los siglos de los siglos. Amen.»

Las plaças y escudos del Corazón de Jesús

TEMOS DERECHO

Es indudable que los españoles tienen legítimo derecho de poner en las fachadas de sus viviendas la imagen del Corazón de Jesús. No ha mucho que los diarios católicos le han probado sólida y eruditamente. Tanto el artículo 11 de la Constitución con el n.

número 1.^o de la real orden de 23 de Octubre de 1876 y varios artículos del Código penal lo autorizan y permiten; y los que con violencia y ridículas amenazas, con malos medios y rabiosa saña estorban esos actos de culto, violan la justicia y se hacen reos de las penas marcadas en la ley. Pero casi huelgan estos argumentos, porque las mismas autoridades, que amedrentadas con el ignominioso sambenito de reactionarios que se empeñan sus enemigos en ponerles, van con pies de plomo en conceder nada á la causa católica, han declarado ser conforme á derecho esta práctica piadosa. Véase si no la respuesta clara y terminante del ministro de la Gobernación al señor Obispo de Tortosa: «El derecho de todo ciudadano y católico de exponer los emblemas de la Religión del Estado, es evidente y nadie puede desconocerlo.»

Ni aun creo que los sectarios, con atreverse á lo más descabellado, se atrevan á negarnos la razón en esta parte; y han tenido que recurrir á medios bastardos e innobles, y disfrazar y desfigurar la verdad de extraña manera, y sacarla de quicio para colorear sus irracionales ataques y aparecer á los ojos de los hombres cuerdos y sensatos menos culpables y dignos de vituperio.

Y aquí viene de molde una reflexión que se cae de su peso. Enseña la sana filosofía que en su mano tienen las autoridades la vara de la justicia, no para su medro y aprovechamiento personal, sino para amparar á los subditos en el ejercicio de su derecho y defenderlos de toda agresión injusta y criminal. El art. 21 de la vigente ley provincial lo confirma y corrobora. Pues ¿por qué no reprimen los gobernantes con brazo de hierro las algaradas de los librepensadores contra los que ejercen su derecho al hermosear sus casas con imágenes y castigan con severidad y sin miramientos á los perturbadores del orden público e infractores de la justicia? «No se comprometió formalmente á ello el ministro de la Gobernación, cuando telegrafiaba al señor Obispo de Tortosa: «Puede V. I. estar persuadido de que el gobierno amparará en sus derechos y sentimientos á los católicos, es decir, al país entero, contra cualquier minoría turbulenta y sectaria que pretenda impedir el ejercicio de aquéllos?»

Habían los califas prometido á los cristianos españoles que vivían bajo su dominación protegerlos contra las vejaciones de la raza impura; mas los hijos del Corán, atropellando sus promesas, los afligían brutalmente y perseguían con crueldad exquisita. No faltó un musárabe de autoridad y prestigio que, augeó José de Arima-

tea, se presentara denodadamente al califa: «señor—le dijo—á vos os toca castigar los desmanes que se cometan contra nosotros.» «A mí—contestó el califa sin inmutarse ni moverse del diván en que muellemente se recostaba—no lo sabía.» «¿Cómo que no lo sabéis?—añadió el cristiano.—No recordáis las promesas que se nos han hecho?». «Las promesas! — replicó aquél. — Son por ventura más que palabras? «Y no soéis decir vosotros: «no te creo, eres moro», para ponderar la falsa de nuestras palabras?»

Al ver los alborotos y asonadas de Castellón, Vinaroz, Tortosa, etc., y la conducta de las autoridades, se ocurría á cualquiera pensar que las promesas de los liberales no tienen más fuerza ni seguridad que la de los secuaces del falso profeta de la Mecca.

Amable compañero

—((o))—
Esto que sucedió hace unos cuarenta y cinco años, y no tiene nada de particular, probará que hay que ver lo que se hace.

Volvíamos de la torre de mi padre, que estaba en el Torrero, y aún está y aún lleva el nombre del autor de mis días, aunque el pobre tuvo que perderla. Y si hay por ahí algún lector filántropo y rico que quiera volver á comprarla y regálarmela, para que acabe allí en paz mi pobre vejez, se lo agradeceré mucho.

Pues volvíamos á la torre hacia Zaragoza y comenzaba á caer el sol, que por cierto no se veía, porque la tarde estaba nublada y amenazando tormenta.

—Vamos de prisa, que va á llover, —decía mi padre tirando de mí.

Me llevaba cogido por la mano izquierda, y yo traía en la derecha un gran ramo de lirios; y como había corrido mucho por mi jardín (¡quién mediera querlo y cultivarlo hasta los ochenta años!) iba cansadísimo y casi llorando.

Y el temor de que lloviese más aflojó todavía más porque no llevábamos paraguas, y para llegar á la ciudad faltaba más de media hora.

Dicho y hecho. A la mitad del camino, antes de llegar al puente del Huelva, empieza á llover, y mi padre, que no tenía muy buen genio, comienza una letanía á la inversa que me dejaba un Santo sano.

Pero como los Santos siempre procuran bienes, en vez de enfadarse por aquellas cosas que mi padre, en pure

baturro, les decía, nos enviaron milagrosamente un hombre, que venía a todo andar detrás de nosotros, con un paraguas colorado, y muy grande, abierto.

Y con la mayor cortesía, que le agradecimos mucho, nos dijo:

—¡Señores, debajo de este paraguas de familia cabemos los tres, si ustedes quieren aprovecharse de él; lo que tengo ofrezco!

—Muchas gracias—dijo mi padre; —excepto por el chico, que ya está resfriado, y si se moja, se pondrá peor.

—Pues vamos á ponerle entre los dos. Trae, hijo mío, trae el ramo, yo te lo llevaré—añadió quitándome las flores y librándome de un gran peso.

—No señor; no faltaba más—decía mi padre.

—Que tengo mucho gusto en ello! replicaba el otro.

En una palabra, que emprendimos los tres la marcha bajo aquel enorme paraguas, digno de rivalizar con el quitasol del sultán de Marruecos.

Y se entabló la conversación que no he olvidado, á pesar de que no tenía yo entonces trece años.

—Lo que hace V. con nosotros es muy de agradecer, porque es muy raro. Hay pocas personas amables.

—Pues yo quisiera dar gusto á todo el mundo.

—Buena cualidad.

—¿Qué quiere V.! Bastantes disgustos, y gordos, da uno de vez en cuando por fuerza...

—¿Es V. militar?

—No, señor; pero quiero decir que nunca se da gusto á la gente, aunque se quiera.

—Eso es verdad, yo soy arquitecto, y me desespera ver que todo el que pasa por la calle tiene el derecho de opinar sobre la fachada del edificio que yo imagine, aunque no entienda nadie una palabra de arquitectura.

—Así es, pero yo tengo muy buen carácter, y siempre que puedo hacer un favor lo hago. Mire V., ahora entraré en mi casa, me estará esperando mi hija con la mesa puesta. Pues ya tengo conversación que le gustará, y que consistirá en contarle me he llevado á su casa á dos vecinos, que sin mí hubieran llegado á la ciudad hechos una sopa.

—No, no consentiré yo que venga V. hasta casa. ¡Vive V. en el centro?

—No señor; pero haremos otra cosa, ya que V. no quiere que le acompañe. Me dejan ustedes á mí en mi puerta, yo les doy el paraguas y ustedes me lo devuelven mañana. Yo vivo ahí, cerca del Campo Sepulcro.

—¡Ah! ¡En el campo?

—Como quien dice. Tengo una casita muy maja, con su buen jardín, si los vecinos qué me molesten, con una hija muy buena y muy hacendosa y muy resalada, que es el consuelo de mi vejez, y a los hijos pasamos la vida sin meternos con nadie.

Dicho so V. quién puede vivir tranquilo, y por dónde veo, sin trabajar.

—En decir, trabajo no falta, aunque siempre es de tarde en tarde; pero más quisiera no tenerlo, porque para lo que se lo agradecen á uno.

—Pues, que es lo que hace V., ¿me dirá tierras?

—No, señor, cosa de poca dura, pero fastidiosa; en fin, ya se lo diré á V., quién tenemos. Lo que iba di-

ciento es que para mí no hay felicidad mayor que cuidar de mi huerta y ver á mi hija contenta. Con que tuvieras por las noches un amigo para jugar al «guinote», aunque no fuese más que á «cuaderna» la partida, ya no necesitaba más para ser feliz, porque en cuanto llega el invierno, las noches son tan largas, que es por demás. La chica se acuesta temprano, y yo, que duermo poco, pues... tengo que coger el guitarro y ponerme á cantar sólo ó hacer solitarios.

—Pues hombre, si con tau poco es V. feliz—dijo mi padre—yo, que estoy harto de recibir gente y de tener la casa siempre llena de moscones, iré alguna tarde á acompañarle á V. y pasaremos la noche. A V. le entretendrá la compañía de un vecino, y yo descansaré del jaleo que hay en mi casa con tantos amigos como vienen á charlar y á calentarme la cabeza.

—No sabe V. el gusto que me dará. Tengo un vino de Cosuenda que es cosa muy rica, y unos perniles de Luciérnaga que dan unas magras como felpudos de grandes. Abí tiene V. mi casa, ya llegamos. Quieren ustedes entrar?

—No, señor; muchas gracias, nos esperan para cenar. Mañana le enviaremos á V. el paraguas; yo me llamo Fulano de Tal (y mi padre dijo su nombre y apellido) y vivo en la calle del Correo Viejo, núm. 5, para todo lo que V. guste.

—Pues nada, señores—dijo el desconocido tendiendo la mano, que mi padre cogió y apretó como agradecido—si en algo puedo serles útil, yo soy el verdugo para servir á ustedes...!

—Para servirnos!!

—Dice *La Verdad*: «enemigos

nuestros son los hombres que profesan el liberalismo». ¿De veras?

Pues mire V. lo disimula muy bien en lo que anuncia, en lo que defiende, en los queridos compañeros

que tiene, y... hasta en el respirar; porque Jesús nos dejó la regla á fructibus eorum cognoscetis eos. De modo que lo que dice de

las Encíclicas nos ha parecido un sarcasmo.

Y dispense V. el modo de señalar, teniendo presente que el Divino Maestro por lo mismo que era la suma humildad, la misma caridad y la infinita mansedumbre azotó á unos en el templo y á otros llamó sepulcros blanqueados y raza de víboras.

También el Apóstol, como efecto de su gran caridad, mandó á los católicos que á ciertos «tios», necave dixeritis; y la Iglesia con gran caridad excomulgó á algunos hombres nominatim.

Y todo eso, aunque *La Verdad* no lo entienda, no quiere decir que no se trabaja para atraer á la oveja descarrilada; pues aquellos azotes y estos tratamientos y condenaciones y aborrecimientos, hasta la privación de los sacramentos y algo más, tienen por objeto la caridad con el próximo.

Pero le repetimos á *La Verdad* que ni el liberalismo, ni los periódicos que defienden el sistema, son próximos nuestros.

—Vanidad! Vanidad! Misera suerte de todo humano bien! Gloria, riqueza, poder, talento, juventud, belleza... ¿Qué hay seguro en la vida, qué?

—La muerte!

Federico Balart.

CRÓNICA

La Verdad da lo que tiene. Acostumbrada á cierto lenguaje no sabe contenerse dentro de justos y razonables límites, y tira por el atajo.

Si de los que son sus próximos en liberalismo dice: «qué modo de robar tan cínico, de estafar tan acanallado, y de timar tan sinvergüenza!», ¿Qué consideración y trato podíamos esperar los que trabajamos por hacer astillas del maldito árbol? Si para atraer á los que convienen con el periódico liberal conservador en lo esencial del sistema, lo hace li «no con ironías, crudezas y ofensas estériles, sino con la táctica, dulzura y consideración evangélicas!!! que se ve en lo copiado anteriormente, ¿cómo nosotros que discrepanos del colega en lo esencial habíamos de merecerle otros calificativos que los de energúmeno, satánica conducta, báilis que derrocha en su lenguaje, idiosincrasia de idiosidades y calumnias, altaneros fariseos, y como consecuencia de todo, que vamos derechos al infierno?

Dice *La Verdad*: «enemigos

nuestros son los hombres que profesan el liberalismo». ¿De veras?

Pues mire V. lo disimula muy bien en lo que anuncia, en lo que defiende, en los queridos compañeros

que tiene, y... hasta en el respirar; porque Jesús nos dejó la regla á fructibus eorum cognoscetis eos. De modo que lo que dice de

las Encíclicas nos ha parecido un sarcasmo.

Y dispense V. el modo de señalar, teniendo presente que el Divino Maestro por lo mismo que era la suma humildad, la misma caridad y la infinita mansedumbre azotó á unos en el templo y á otros llamó sepulcros blanqueados y raza de víboras.

También el Apóstol, como efecto de su gran caridad, mandó á los católicos que á ciertos «tios», necave dixeritis; y la Iglesia con gran caridad excomulgó á algunos hombres nominatim.

Y todo eso, aunque *La Verdad* no lo entienda, no quiere decir que no se trabaja para atraer á la oveja descarrilada; pues aquellos azotes y estos tratamientos y condenaciones y aborrecimientos, hasta la privación de los sacramentos y algo más, tienen por objeto la caridad con el próximo.

Pero le repetimos á *La Verdad* que ni el liberalismo, ni los periódicos que defienden el sistema, son próximos nuestros.

Esta carta de Burriana publicada el 28, debemos hacer notar que donde

dice «miente que Blasco, que no miente, ha dicho que somos ignorantes», debe decir, según el original son unos ignorantes.

—Telegrafían de Cáceres diciendo que se ha reunido el Ayuntamiento, la Cámara de Comercio, el Colegio de Abogados y la Diputación para protestar del proyecto del gobierno de suprimir aquella Audiencia.

Se ha convocado á una reunión magna de los gremios y todas las clases sociales.

De seguro que estos gremios y estas clases sociales pedirán á grandes voces que se hagan economías y que se disminuyan los pagos; pero eso de suprimir la Audiencia de Cáceres ¡qué piedad!

—De la iglesia parroquial de Sevilla denominada por el pueblo *Santa María la blanca*, llevóse el Mariscal Soult dos famosísimos lienzos de incomparable belleza, debidos al inspirado pincel del gran Bartolomé Esteban Murillo. Los franceses es verdad que, de allí, se los llevaron robados, pero al fin después de las reclamaciones que se hicieron los devolvieron; mas no por eso pueden hoy verse otra vez en la iglesia para donde se pintaron y de la cual son legítima propiedad, porque sin derecho ni razón los retuvo y sigue reteniendo la Real Academia de San Fernando y, lo que acaso no ocurriría en las inexploradas regiones del África, los cuales permanecen en poder de quien no es su dueño, mientras son desatendidas las reclamaciones de éste con culpable olvido del principio jurídico: *Res pro domino suo elamat*.

De lo que se deduce con toda evidencia que los liberales españoles en cuanto á enajenar lo de la Iglesia, aventajan en quince y raya á los franceses, que es cuanto se puede decir.

—Hoy terminan los Santos Ejercicios espirituales que está dando el padre Rosell, prisionero que fué de los tagalos, en el Colegio de San Luis.

Mañana será la Comunión que distribuirá el Ilmo. y Edmo. Sr. Obispo.

—En el senado se han reunido los catedráticos que ostentan representación en las Cortes, acordando estudiar el presupuesto de Fomento e impedir que al aprobarse se lesionen los intereses universitarios.

—En los arsenales de Inglaterra reina una actividad febril.

En el de Woolwich, donde hay 15.000 obreros, se trabaja de día y de noche, incluso los domingos, hecho único en los anales militares británicos.

—Los aficionados á la astronomía, podrán observar en noches serenas, cuando la luna se aleja de nuestro horizonte, cerca de la constelación de la Osa mayor y en dirección á Oriente, la presencia del cometa anunciado por algunos astrónomos extranjeros como precursor de la ruina de nuestro globo el 13 del mes que viene, ó sea la época en que aquél astro opaco llegará á su perihelio.

—El domingo próximo, á las 10 de la mañana, el Ilmo. Sr. Obispo administrará el santo sacramento de la Confirmación en la Capilla de Palacio.

—El ex-ministro liberal Sr. Montero Ríos, trabaja con una actitud

que no tiene descanso para que haya una inteligencia entre Gamazo y Sagasta, pues aun no ha perdido las esperanzas de vestir de nuevo la casaca.

—Por conducto diplomático se acaba de recibir un despacho de Pretoria (capital del Transvaal), fechado ayer noche.

Dice que el general boer Croije telegrafía desde las inmediaciones de Mafeking, manifestando que ayer mañana reanudó el bombardeo de dicha plaza.

Varios edificios eran presa de las llamas.

Las mujeres y los niños habían podido abandonar la ciudad antes de que se rompiera el fuego.

En Pretoria se esperaba que pronto se rendiría Mafeking.

—A las 4 y 1/2 de la tarde de mañana se rezarán las tres partes del Santísimo Rosario en el Sagrario de la Catedral, después habrá Sermón de ánimas.

Y á las 7 de la mañana del día de Almas se cantará á toda orquesta una solemne Misa para los difuntos. Se suplica la asistencia á uno y otro deprecativo acto.

—También en la iglesia del Rosario á las 2 y 1/2 habrá rezo y sermón y á las 5 tendrá lugar el Novenario de ánimas.

Nuestro paisano, el jóven don Luis Burcet de Guzmán de Villoria ha contraído matrimonio, en Barcelona, con la distinguida señorita, D.^a Rosita de Cortijo, nieta del general del mismo apellido.

Les deseamos mucha felicidad en un nuevo estado.

—Según noticias de Roma, se espera muy en breve la publicación de un importante documento pontificio acerca del problema social.

El Padre Santo se propone poner término á ciertas discrepancias que sobre dicho asunto han surgido entre algunos católicos italianos, determinando la línea de conducta que deben seguir.

—Copiamos de la "Revista de Ciencias y Letras":

Una comisión de respetables compañeros, ruegan por conducto de la "Revista", á los sacerdotes que posean dicho título facultativo, asistan el próximo domingo, á las cuatro de la tarde, á una reunión que se celebrará en el Colegio de San Jerónimo, Lealtad, 10, para tratar de la petición que piensa elevar á la superioridad, en demanda de que se provean las cátedras de Religión de los Institutos en sacerdotes que tengan la carrera de Filosofía y Letras. Los residentes en provincias, que estén conformes con el pensamiento, pueden mandar su adhesión á D. Gregorio Lázaro, presbítero con la indicada dirección.

—Hace algunos días dormitaba el Papa tranquilamente en una meridiana, cuando, abriendose la puerta de la habitación, entró en ella de puntillas el Cardenal Camarlenzo. (Sabido es que á la muerte del Pontífice, el Camarlenzo da tres golpes con un martillo de plata sobre la frente del difunto para atestigar su muerte.)

León XIII, que tiene un sueño muy ligero, despertóse, y sonriendo, dijo al Cardenal:

—¿Traes el martillo?

—A partir del mes de Noviembre de 1899, quedarán organizados los servicios de la compañía Transatlántica, en la siguiente forma:

Dos expediciones mensuales á Cuba y Méjico, una del Norte y otra del Mediterráneo.

Una expedición mensual á Centro América.

Una expedición mensual al Río de la Plata.

Una expedición mensual al Brasil, con prolongación al Pacífico.

Trece expediciones anuales á Filipinas.

Una expedición mensual á Canarias.

Seis expediciones anuales á Fernando Poo.

Ciento cincuenta y seis expediciones anuales entre Cádiz y Tánger, con prolongación á Algeciras y Gibraltar.

Las fechas y escalas se anunciarán oportunamente.

—Dáse como segura la construcción de una fábrica más de azúcar de remolacha en Galicia.

El punto elegido para ello es Dodro (Padrón).

Un ingeniero alemán, por cuenta de la sociedad constituida para su explotación, anduvo días pasados tomando las primeras medidas en el terreno.

—En la sesión celebrada por la Cámara de los Comunes, el señor Wyndham, secretario parlamentario de la Guerra, anuncia haber muerto el general Symons. Creo que la noticia ha sido enviada por el general transvalense Joubert, lo cual parece confirmar que el general Yule tuvo que dejar sus heridos en Dundee.

—Mr. Kruger, Presidente de la República del Transvaal, aunque protestante, siente el más profundo respeto por Su Santidad León XIII.

Tiene el más grande empeño en que el Papa concorde la verdadera actitud del pueblo boer en esta desdichada cuestión, provocada por Inglaterra, y al efecto han sido enviados á Roma amplios detalles de la cuestión, tratada desde diferentes puntos de vista.

—Durante el último trimestre han ingresado en la Caja de instrucción pública, con destino á atenciones de primera enseñanza, 103.000 pesetas.

La "Gaceta" publica un anuncio de la Dirección general de Correos dando un plazo de 30 días para que los repatriados que opten á las plazas vacantes en dieciocho ramos, puedan presentar sus solicitudes escritas, acompañadas de los documentos que consideren pertinentes para justificar su derecho.

—Según dice un colega barcelonés, determinados elementos regionalistas tratan de celebrar el «meeting» del Fomento del Trabajo Nacional á bordo de un buque extranjero fletado al efecto y fuera de las aguas jurisdiccionales.

—El sábado, según hemos leído, en la prensa de ésta, se reunió, en la Cámara Agrícola, la Junta local de defensa del primitivo proyecto del ferrocarril para atestigar su muerte.

León XIII, que tiene un sueño muy ligero, despertóse, y sonriendo, dijo la Rápita. A dicha reunión asistieron representantes de 16 pueblos.

—Merodean por las partidas de este término municipal varios pajarracos de mal agüero.

Trasladamos la noticia, á quien corresponda, á fin de que se siga la pista á tales sujetos en bien de la propiedad y de la seguridad personal.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para Noviembre

La educación cristiana en la familia

Oración cotidiana
Oh Jesús mío! por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Señor Corazón.

Os las ofrezco en especial, para que en las familias la educación de los hijos esté cada vez más y más saturada de cristianismo.

Propósito
Procurar por medio de la oración y la acción, la educación cristiana en las familias.

Máxima
«Cuanto más se crece en perfección, mayor desprecio se tiene de sí mismo.»
(San Bernardo).

SECCIÓN RELIGIOSA

—(o)—

Día 31
A las 7 y 1/2, Misa parroquial en la Capilla del Sagrario.

A las 9 y 1/2, Misa conventual en la Catedral.

En Santiago, á las 9, Misa parroquial.

Misas rezadas
Catedral: 5 y 1/2, 7, 9, 9 y 1/2, 11 y 12.

San Antonio: 7 y 1/2 y 8 1/2.
Rosario: 8 y 1/2 y 10.
San Blas: 10 y 1/2 y 11 y 1/2.
San Francisco: 7.
Hospital: 7 y 1/2.
San Pedro: 8.
Ferrerías: 7 y 1/2.
Capilla Gimnasio: 7 y 1/2.

TELEGRAMAS

—(o)—

Madrid, 30.
A las tres próximamente ha comenzado la sesión en el Congreso.

Preside D. Alejandro Pidal.

El secretario lee las comunicaciones del gobierno dando cuenta de que se han suspendido las garantías constitucionales en Barcelona y Vizcaya. (Rumores).

El Sr. Villaverde, de uniforme, sube á la tribuna y lee los proyectos de ley referentes al año natural y á las clases pasivas.

Lee seguidamente el ministro de Hacienda las cifras de las economías introducidas en los diversos departamentos.

Ascienden á 61.150.170 pesetas.

En el proyecto de clases pasivas se respetan los derechos adquiridos.

En el proyecto de ley referente al año natural, se establece que los proyectos de presupuestos han de presentarse á las Cortes antes del mes de Mayo.

París, 30.
El «Morning Post» da cuenta de que se han apoderado de un destacamento inglés y de un convoy compuesto de 50 mulos, los boers.

Finalmente, se asegura que los boers pusieron ayer sitio á la plaza de Ladysmith, esperándose de un momento á otro el ataque.

Verdaderas eminencias con gran unanimidad, elogian los sorprendentes efectos de los Salicilatos de bismuto y cerio de Vivas Pérez, el más racional y el más eficaz de los preparados de su clase. Véase el siguiente testimonio:

(Desconfiad de las imitaciones.)
L. Juan Giné y Partagás, Catedrático de la Facultad de Medicina en la Universidad de Barcelona, etc., etc.

Certifico: Que en muchas ocasiones he prescrito los paquetes de «Salicilatos de bismuto y cerio» que prepara el Doctor en Farmacia Sr. Vivas Pérez, cumpliendo con este medicamento las siguientes indicaciones:

1.º Cohibir los flujos intestinales de carácter diarréico y aun disentérico.

2.º Combatir la infeción gastro-intestinal, que, en muchos catarros, es causa de la fiebre tifóidea.

3.º Facilitar el curso de la quiliñación, absorbiendo el excedente de jugos digestivos, que á veces impiden las elaboraciones de la vía intestinal, etc.

En todos estos casos, la indicación ha sido satisfecha á la medida de mis deseos; por lo cual considero el medicamento que prepara el Dr. Vivas Pérez, superior en eficacia á otros análogos hasta el presente en uso en la terapéutica en las vías digestivas.

Y para que conste, firmo la presente en Barcelona á 13 de Marzo de 1899.—Juan Giné.

Consejos de una comadrona á las madres

Nuestro deseo es exponer á las madres y nodrizes la manera más eficaz de enriquecer su leche, la cual forma el único alimento de los tiernos seres que amamantan. Cuán importante es que la leche sea de buena calidad, cosa es que se le alcanza á toda madre, pero no todas conocen el medio de asegurar que la leche sea buena. Ocupémonos por un momento de la experiencia de una comadrona de fama, autorizada por la Facultad de Medicina de Barcelona, para que las madres y nodrizes tomen de ella una lección práctica. Esta comadrona ha expuesto generosamente lo siguiente:

Doña Juana Beauclair, comadrona francesa, autorizada con título Real por la Facultad de Medicina de Barcelona:

CERTIFICO: Que he tenido ocasión de ensayar en las señoras que lactan sus hijos, aun en las nodrizas, el uso de la Emulsión Scott para el mejoramiento de su leche y, por lo mismo, la perfecta nutrición del infante. En todas las ocasiones me he felicitado de haberle recomendado, porque siempre el éxito ha sido satisfactorio.

Y para que conste, libero el presente certificado en Barcelona, 1.^o de Enero de 1898.

JEANNE BEAUCLAIR. Ronda Universidad, 7, 1.^o

La Emulsión Scott! Este es el secreto para tener buena leche. Si la madre ó nodriz toma esta célebre preparación, encontrará que no solamente la criatura estará mejorada, sino que ella misma recibirá fuerza de las propiedades nutritivas de este maravilloso reconstituyente. La Emulsión Scott es el aceite puro de hígado de bacalao combinado con hipofisitos de cal y sosa y glicerina, convertido en una composición grata al paladar y de fácil digestión. Los médicos recomiendan la Emulsión Scott y las comadronas interponen su influencia para hacer conocer este gran remedio á familias que tengan hijos. Durante el período del crecimiento, la Emulsión Scott es esencial para combatir la pobreza de la sangre y décaimiento, pues produce carnes, fortalece los huesos y da vitalidad al organismo.

Calzado SUIZO, de formas varias y clase superior.

Calzado de GOMA para días de lluvia y barro, á 9 pesetas para caballero y á 7'50 para señora.

PRECIOS REDUCIDOS

ZAPATERIA MORESO

PLAZA CATEDRAL

—

Comunidades religiosas, con gran economía en los precios, los siguientes artículos:

Sección de ropas

Palios, Pendones, Banderas, Telos, Capas pluviales, Dalmáticas, Casullas, Capitas para el Viático, Paños de hombros, Estolas de una y dos caras, Centros para casullas, Damascos en todos colores, Brocates, Tissus, Rasos, etc., etc., Albas, Manteles, Roquetes, Sobrepelices y todo cuantos pueda convenir, perteneciente á dicho ramo.

Sombreros para Sres. Sacerdotes

De todas clases como son, felpa, castor, topos en diversas formas y calidad, como también bonetes y solideos.

Merinos, telas y puntillas

Especialidad en merinos y estambres, precios muy ventajosos, para Manteos, Dulletas, Balandrines, Sobretodos, Sotanas, etc. Así como también, gran surtido en Albas, Manteles, Roquetes, Sobrepelices, etc., etc.

Metales

Completa colección en toda clase de metales, Custodias, Cálices, Copones, Relicarios, Incensarios, Vinajeras, Lámparas, Sacras, Atriles, Candeleros y todo lo demás perteneciente á este ramo.

Misales

con todos los Santos nuevos y cuadernos de difuntos, con impresión clara y buena encuadernación, todo á precios muy ventajosos.

Pasamanería

Gran variedad y gusto en toda clase de pasamanería, como Cingulos, Borlas, Alamares, Fidadores, etc., etc.

Imprenta de *El Estandarte Católico*.

ESCOLA MEJOR. Aprobada y recomendada por el Colegio de Médicos de la Universidad de Madrid, ayu-

to a los que quieren estudiarlo. Análizada por el Dr. Bonet, Queda dada.

ESCOLA MEJOR. Aprobada y recomendada por el Colegio de Médicos de la Universidad de Madrid, ayu-

to a los que quieren estudiarlo. Análizada por el Dr. Bonet, Queda dada.

ESCOLA MEJOR. Aprobada y recomendada por el Colegio de Médicos de la Universidad de Madrid, ayu-

to a los que quieren estudiarlo. Análizada por el Dr. Bonet, Queda dada.

ESCOLA MEJOR. Aprobada y recomendada por el Colegio de Médicos de la Universidad de Madrid, ayu-

to a los que quieren estudiarlo. Análizada por el Dr. Bonet, Queda dada.

ESCOLA MEJOR. Aprobada y recomendada por el Colegio de Médicos de la Universidad de Madrid, ayu-

to a los que quieren estudiarlo. Análizada por el Dr. Bonet, Queda dada.

ESCOLA MEJOR. Aprobada y recomendada por el Colegio de Médicos de la Universidad de Madrid, ayu-

to a los que quieren estudiarlo. Análizada por el Dr. Bonet, Queda dada.

ESCOLA MEJOR. Aprobada y recomendada por el Colegio de Médicos de la Universidad de Madrid, ayu-

to a los que quieren estudiarlo. Análizada por el Dr. Bonet, Queda dada.

ESCOLA MEJOR. Aprobada y recomendada por el Colegio de Médicos de la Universidad de Madrid, ayu-

to a los que quieren estudiarlo. Análizada por el Dr. Bonet, Queda dada.

ESCOLA MEJOR. Aprobada y recomendada por el Colegio de Médicos de la Universidad de Madrid, ayu-

to a los que quieren estudiarlo. Análizada por el Dr. Bonet, Queda dada.

Licor de fibrina y carne líquida Richard

El mejor tónico reconstituyente contra la anemia, escrófula, raquitismo, tuberculosis y convalecencias.

De venta en todas las Farmacias.—Depósito al por mayor:

Farmacia del Dr. Calleja

Plaza de Santa Ana, núm. 3, frente á la Catedral.—TORTOSA

¡DE INTERES GENERAL!

A GU A abundante y potable

En el sitio que se deseé

Se obtiene por el procedimiento de perforación y pozos artesianos; interesante á los pueblos que carezcan de ella.

Dirigirse á los

Sres. Berberá y Compañía

Plaza de San Juan, 18.—Tortosa

AL NUMERO 10

de la calle del Angel se ha trasladado la antigua relojería

DE

MANUEL CLIMENT

MAGNIFICO SURTIDO EN TODA CLASE

de relojes

COMPOSTURAS GARANTIDAS

Tapicería y Ebanistería

DE

Manuel Panisello y Cia.

Moncada 16 y Carmen 2 y 10

TORTOSA

En estos grandes almacenes de muebles hay existencias de maletas, mundos, bolsos, transparentos y flecos para cortinajes y pavellones.

Unica casa en Tortosa que representa á la VIUDA É HIJAS DE ALEJO AMOROS, de Barcelona, dueñas de la gran fábrica de mesas de billar.

Remitirse

Catalogos

gratis

los

solicite

LIBRERIA
DE
ARTURO VOLTES RIBOT
7, TORTOSA

ARTURO VOLTES RIBOT
Angel, 7, TORTOSA

IMPRENTA
DE
Voltes Llasant

OLADE DE MONGADA, NUMERO 13, TORTOSA

Frente al Seminario Conciliar

Hermosas Colecciones de sellos

Pidanse á VOLTES RIBOT, calle del Angel, 7. - Tortosa